

三面锦旗背后的故事

一面锦旗,承载着一片真情。近段时间,灵秀派出所接连收到三面锦旗。

“感谢你们这么快就帮我们追回失窃的车辆。”近日,市民颜先生的妻子给灵秀派出所送来一面写有“失物还主 破案神速”字样的锦旗。据了解,今年三月中旬,颜先生发现自家轿车被盗,立即报警。接到警情后,灵秀派出所迅速组织警力,通过研判分析,发现该轿车被盗后已开

往福州连江。确定位置后,该所民警立即动身前往福州连江,并成功追回被盗轿车。该案件从接警到追回损失,耗时不到24小时。

“没想到已到下班时间,我家孩子的身份证业务还可以及时办理好。”同样发生在上月,广东籍张女士带着孩子到灵秀派出所户籍窗口办理身份证,但因已到下班时间且其手续未带齐,若择日再办理,将影响其他待办

手续。抱着试试看的心情,她焦急地赶到灵秀派出所户籍窗口。了解到相关情况后,窗口工作人员当下表示可等张女士带齐材料并为其延时办理。最终,张女士孩子的身份证在当日就妥善办理完成。为感谢户籍民警的热情服务,张女士送来一面写有“人民公仆 无私奉献”字样的锦旗,感谢户籍工作人员下班时间帮助张女士孩子快速办理身份证,解决燃眉之急。

“家和万事兴。兄弟本是同根生,要珍惜血浓于水的兄弟情。”近日,辖区群众贾先生将一面“热情为人民服务 真诚为群众解忧”的锦旗送到灵秀派出所,感谢民警不辞辛苦奔赴多方成功化解其兄弟内部矛盾。锦旗背后的暖心故事还得从一次调解说起。经了解,贾先生和其弟弟因钱财问题产生矛盾,亲情变得疏远,为调解矛盾续亲情,灵秀派出所民警以闽南家风和

民俗为切入点,从亲情、社情、民意入手,及时通过以案释法、摆事实、讲道理,尝试找到彼此都能接受的解决方案。最终,双方放下对彼此的成见,将多年的矛盾化解。

灵秀派出所有关负责人表示,下阶段,该所将紧扣“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”要求,坚持民有所呼、我有所应,让平安灵秀更有温度更具质感。(记者 杨德华 通讯员 庄铭瀚)

石狮新闻 110

民生热线 石狮便民服务热线 12345

石狮日报新闻热线 13959900888

践行群众路线,群众的些微小事,我们的头等大事

添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·部门回音

占道摆放桌椅 责令立即改正

市民致电12345反映,群英北路福建饭店对面店铺将桌椅摆放在人行道上占道经营,从早上10时摆至晚上,影响通行。

部门回复:凤里街道办事处表示,人行道是专供行人过往的公共通道,禁止商家在人行道上摆放桌椅,已要求商家立即改正占道经营行为,后续将加强该路段的巡查,及时发现及时处理。

废弃电线垂落 剪掉消除隐患

市民致电12345反映,和平路38—42号附近(八卦街改造处)有一捆电线掉落悬挂在路中,导致车辆及行人出行不便。

部门回复:凤里街道办事处表示,经了解,该电线没有电源,是整改后的废弃电线;已与八卦街改造办公室协调,剪除此处电线,消除隐患,确保车辆和群众通行安全。

石头霸占车位 要求立刻整改

市民致电12345反映,濠江丽景小区沿街一侧的收费停车位上,有人放置多块大石头占位。

部门回复:湖滨街道办事处表示,经现场核实,车位内确实堆放有石块,已责令小区物业负责人不得摆放杂物占用公共停车位及公共道路,并要求立即整改。

(国良整理)

12345·民生咨询

1.如何申请法律援助律师?

答复:可到石狮市法律援助中心(濠江路1398号政务服务中心三楼)办理申请事宜,也可通过闽政通App、石狮司法公众号、“1石狮”公众号进行网上申请。若因网络原因无法上传材料,可将材料发到石狮市法律援助中心电子邮箱sslyzxx@163.com,并在申请页面注明。申请材料包括申请人身份证明、经济困难状况说明以及所申请法律援助事项有关的其他材料。详情可拨打88887148石狮市法律援助中心电话咨询。

2.营业执照遗失,如何办理注销?

答复:如果要注销遗失的营业执照,可携带身份证,到政务服务中心二楼市场监督管理局档案窗口打印营业执照信息,然后到税务局窗口打印清税证明,再携带身份证、清税证明到长福路97号二楼湖滨市场监督管理局注册窗口办理注销。

3.长期护理险是否为商业保险,如何申请?

答复:长期护理险不属于商业保险,目前石狮已将低保人员、“边缘地带”困难家庭成员、特困人员(含孤儿)三类对象纳入长期护理保险参保范围。具体情况可咨询83000137。(国良整理)

门口的路灯又亮起来了

“门口的路灯又亮起来了!老人晚上回家不用担心会摔倒了。”大仑社区居民蔡先生高兴地说。

大仑社区鸳鸯池东路路灯由于年久失修,路灯照明设施缺损,导致部分路灯无法照明,严重影响居民晚上出行。社区网格员在排查到这一情况后,社区“两委”、网格员等多次进行实地勘查,踩点记录巷道路灯失明情况与安装条件,规划路灯的选点路段与位置,收集周边居民群众的意见建议,为路灯修缮工程做好充足准备。随后,委托施工单位对鸳鸯池东路路灯进行维修。在路灯安装期间,社区干部多次巡查,根据实际情况和群众意见对路灯安装的具体方位、高度等提出调整建议,力求照射效果最优化;同时为路灯的安装提供力所能及的帮助,包括协调居民商定安装位置、器具材料安置之地等。

(记者 陈嫣兰)



三轮车载人 违法!

本报讯 近日,石狮交警查获4起三轮车违法载人案件。

3月28日10时许,石狮交警在石狮市小桥头长宁路路口至南洋路路口路段对驾驶员张某驾驶的正三轮载货摩托车违法载人进行核查,发现其存在驾驶未按规定定期进行安全技术检验的公路客运汽车、旅游客运汽车、危险物品运输车辆以外的机动车上道路行驶的违法行为,对其违法行为处以20元罚款并扣留机动车的行政处罚。当天14时30分,石狮交警在石狮市八七路振兴路路口对驾驶人李某驾驶的轻便正三轮摩托车违法载人进行核查,发现其存在未取得驾驶证驾驶非机

动车、驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶且驾驶轻便摩托车载人的违法行为,对其违法行为处以520元罚款,同时记9分并扣留机动车的行政处罚。3月29日,石狮交警还查获另外2起三轮车违法载人交通违法行为。

市交警相关负责人表示,乘车出行应当乘坐依法登记的客运车辆,三轮载货摩托车结构简单、稳定性差,转向、制动等安全部件性能与载客汽车差距大,也没有固定座椅、安全带等安全防护装置。在违法载人的情况下,因重心增高、重量增大,极易发生事故,造成车上人员严重伤亡。(记者 陈嫣兰)

我们的节日·清明

包润饼 传习俗



极富仪式感的“闽南民俗体验 巧手包润饼”活动。

润饼皮、胡萝卜丝、豆芽、豌豆、三层肉、海苔、花生碎等一盘盘香气四溢的润饼配菜摆上桌,让人垂涎欲滴。先在润饼皮铺上一层油酥海苔,再加上胡萝卜丝、肉丝、鱿鱼等菜肴,后撒上香喷喷的花生碎,最后卷成一个圆筒状的润饼。人手一卷,双手捧起,轻轻咬一口,各种配菜的香气在嘴里散开。“真好呀”,大家有说有笑地围在一起,你包一卷,我包一卷,包的不仅是润饼,还有邻里一家亲。

(记者 洪亚男)

缅怀革命先烈 传承红色基因

风里

本报讯 清明将至,风里街道退役军人服务站联合新华社区,在石狮市烈士集中安置区开展“缅怀革命先烈 弘扬烈士精神”清明祭扫活动,追思革命先辈,缅怀革命先驱。

参加祭扫的人员来到蔡志成烈士墓前,向烈士敬献花圈,并举行了庄严肃穆的英烈缅怀

仪式,全体同志低头默哀,表达对革命烈士的深深敬仰与追思,缅怀革命先烈为国家和人民作出的卓越贡献。清明节后,风里街道将继续组织开展烈士纪念活动,倡导社会各界形成缅怀烈士、学习烈士英雄事迹的良好社会风尚,培养公民的爱国主义精神。

(记者 陈嫣兰)

湖边

本报讯 在清明节来临之际,市残联党支部联合湖滨街道湖边社区党委、社区新时代文明实践站,前往永宁镇子英村李子芳纪念馆开展“我们的节日·清明”主题党日活动。

活动中,党员干部职工认真阅读历史资料,观看可触可感的实物,回顾革命先烈英勇不屈的奋斗历史,重温革命英雄波澜壮阔的峥嵘岁月。随后,全体党员

干部职工来到李子芳烈士雕像前,敬献花圈,向烈士鞠躬,以缅怀先烈、寄托哀思。

市残联、湖边社区通过此次主题活动,引导党员干部职工不忘初心、牢记使命,大力弘扬爱国主义精神,继承老一辈革命家的优良传统。大家纷纷表示,将立足岗位实际,履职尽责、担当作为、不断进取,为残疾人事业发展和社区民生工作贡献力量。

(记者 黄翠林)

严禁火源进山 倡导文明祭扫

灵秀

本报讯 清明临近,4月1日早上,在灵秀山大北山、风炉山(灵秀辖区)主要上山路口,8个森林防火检查站正式启用。记者从灵秀镇村建办获悉,结合网格工作,4月1日—9日,8个检查卡口将安排专班做好检查和劝导工作,引导群众文明祭扫,严禁携带火种和易燃易爆品进山林,防止引发森林火灾。

灵秀辖区的灵秀山等山林,向来是森林防火的重点部位;清明前后,祭扫人群集中、人流量大,是做好防火的关键时期。“上周就组织所涉的几个村召开会议,从卡口设置、人员值守、防火物料配置、宣传引导等方面,专题布置做好清明期间的森林防火工作。”灵秀镇村建办相关负责人介绍道。

4月1日上午,由所在村的村“两委”、联防队和派出所民警



活组成工作专班,在进山路口的8个检查站上岗,对群众携带物品进行检查,并告知森林防火有关规定,引导群众绿色祭扫、文明祭扫。在检查卡口值守的同时,护林员也进行机动巡山,更好防患于未“燃”。

在村落间,灵秀镇要求各村

居落实好骨灰堂等场所的消防工作,通过“村村通”广播、大喇叭等方式,提醒群众自觉做好各类火灾隐患排查,严防“小火亡人”事故发生,真正让清明更“清明”。

(记者 康清辉 通讯员 蔡志春)

宝盖

本报讯 清明节临近,森林防火工作不可松懈。记者从宝盖镇获悉,3月30日起,该镇4个涉林村(社区)共设立9个卡口,严防火种上山。同时,组织人员做好巡山护林工作,确保森林防火安全。

每年清明节前后,是森林防火最为严峻的时段。宝盖镇高度重视森林防火工作,在清明节到来之前,第一时间召开森林防火工作部署会,对各个环节进行全面部署和安排,并加大宣传力度,“线上线下”同步发力,做到宣传全覆盖。同时,该镇迅速调集镇村两级队伍,投入防范工作,把好各个关口,筑牢“防火墙”。据悉,宝盖镇辖区涉

林的村(社区)有塘后、前坑、龙穴、坑东4个。该镇将镇村两级相关工作队伍调动起来,组织由镇村干部、巡防队员、森林消防队员、护林员、村民代表志愿者等组成,共80余人的防范工作队伍,压在森林防火一线。“工作队伍根据各自岗位,进行统筹协调与分工协作。主要负责上山卡口的值守,做好宣传、劝导工作,并对进山入林人员是否携带火种进行查验。”宝盖镇有关负责人介绍。同时,森林消防队、护林员队伍携带灭火工具,落实巡山护林工作。除了涉林村(社区)外,宝盖镇还要求,其他村(社区)按照同样要求与规定,对辖区祭扫活动进行巡查,防止燃放鞭炮、烧纸钱、烧荒等野外用火引发的火情。

(记者 林智杰)

湖滨开展 爱国卫生统一行动

本报讯 日前,湖滨街道在辖区范围内集中开展爱国卫生统一行动,进一步改善街道人居环境,加强病媒生物防制,提升群众呼吸系统疾病防治能力。

行动中,各社区号召干部职工、志愿者积极开展社区卫生整治行动,对办公单位及其周边环境进行清脏治乱大扫除,对杂物废物、卫生死角进行清除清洗。同时聘请专业消杀人员对背街小巷、地下车库、公园广场、农贸市场、垃圾站、公厕等重点公共场所进行消杀,清除“四害”孳生地,有效控制病媒生物密度。其间,湖滨街道各社区通过微信公众号发布健康科普知识,向辖区群众宣传爱国卫生知识、健康素养知识,大力提升群众文明意识和健康卫生意识,引导群众共同践行文明健康绿色环保生活方式。

(记者 黄翠林 通讯员 龚萃凉)

鸿山开展 “扫黄打非”联合检查行动

本报讯 近日,鸿山镇联合鸿山派出所、鸿山市场监督管理所开展“扫黄打非”联合检查行动,进一步净化校园周边文化市场环境,持续推进“护苗”专项行动,深化“扫黄打非”工作成果。

在学校周边,检查组对书店、打印店等经营场所进行逐一排查,翻看书籍,查看待售文具,检查是否涉及暴力、恐怖、淫秽色情等不良信息的有害出版物和违禁出版物等,讲解“扫黄打非”相关知识及危害,并对商家开展普法、消防宣传;在网吧,检查组重点检查是否持有营业执照、上网人员是否实名登记,有无接纳未成年人上网等现象,以及是否利用网吧传播色情、组织赌博行为。当天,检查组还对网吧开展消防安全检查,主要包括网吧疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施和器材的配置是否符合规范,是否完备好用。针对检查发现的问题,要求经营者按照规定限期整改。此次行动共检查网吧1家、书店3家、打印店1家,暂未发现存在传播色情暴力信息、违规销售违禁出版物、违规印刷违禁出版物等行为。

(记者 杨德华 通讯员 邱铭满)

永宁进村 倡导“门前三包”

本报讯 3月28日,永宁镇综合执法队联合前埔村委会,在前埔村至钱大道开展环境卫生“门前三包”责任制宣传活动。

执法人员对沿街商铺环境卫生情况进行全面检查,同时与前埔村志愿者一道,向商户宣传“门前三包”和规范设置户外广告相关要求,讲解《福建省城市市容和环境卫生管理条例》《泉州市市容和环境卫生管理条例》等,引导商户自觉落实“门前三包”责任制。该镇本次活动累计发放“门前三包”宣传材料200多份,进一步增强商户环境卫生意识。(记者 洪亚男)